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U nás v kraji
Zpravodaj Královéhradeckého kraje leden 2026

Z ruiny se stal klenot Hradce Králové, 
bývalá kasárna září novotou

Rozpočet na rok 2026 počítá 
s celkovými příjmy ve výši  
20,25 miliardy korun a výdaji 
20,07 miliardy korun a je navr-
žen jako přebytkový. Jeho návrh 
schválili zastupitelé Královéhra-
deckého kraje během prosince. 

Přebytek ve výši 179,6 milionu 
korun kraj hodlá využít na splace-
ní závěrečné splátky investičního 
úvěru na první etapu dostavby 
náchodské nemocnice z roku 2018.

„Zásadní změnou bude 
převzetí financování nepedago-
gických pracovníků ve školství, 
které výrazně navyšuje naše 
výdaje. Přesto se nám daří za-
chovat silnou podporu dopravy, 
školství, zdravotnictví i investic 
do rozvoje regionu. Rozpočet 
vnímáme jako odpovědný a sta-
bilní základ pro příští rok,“ uvedl 
radní pro ekonomiku Jaromír 
Dědeček.

Rozpočet na rok 2026 stojí 
především na meziročním ná-
růstu daňových příjmů o 12,7 %, 
tedy o 850 milionů korun oproti 
roku 2025. Celkové daňové příjmy 
kraje jsou navrženy ve výši 7,51 
miliardy korun. Příznivý vývoj 
sdílených daní v roce 2025 při-
spěl k tomu, že kraj v uplynulém 
období nemusel čerpat žádný 
nový úvěr. |

Pokračování na straně 2

Královéhradecký kraj dokon-
čil stavební práce na rozsáhlé 
revitalizaci objektu bývalých 
Vrbenského kasáren za 382 mi- 
lionů korun.

Z původně chátrajícího vo-
jenského areálu v centru krajské 
metropole vzniká moderní 
zázemí Muzea východních Čech 
v Hradci Králové (MVČ) a budoucí 

sídlo největší přírodovědecké 
expozice v České republice. 
Nový název objektu bude Archa. 
V prosinci zde zahájilo činnost 
Centrum kreativního muzejnic-
tví Královéhradeckého kraje.

„Dokončení stavební části no-
vého muzejního centra není jen 
rehabilitací unikátní historické 
budovy, ale především zásadním 

přínosem pro vzdělávání, kultu-
ru a poznání v celém kraji. Těší 
mě, že Královéhradecký kraj spo-
lečně s Muzeem východních Čech 
nalezl cestu, jak opravit a využít 
léta chátrající objekt v centru 
krajské metropole,“ uvedl Petr 
Koleta, hejtman Královéhradec-
kého kraje. |

Pokračování na straně 2

Královéhradecký kraj plánuje v roce 2026 hospodařit 
s přebytkem

Vážení čtenáři,
začátek nového roku je vždy ča-
sem bilancování i nových plánů. 
Do roku 2026 vstupujeme s jas-
nou vizí pokračování v klíčových 
investicích ve zdravotnictví, soci-
álních službách, školství a dopra-
vě. Tam jsme letos například vy-
členili část prostředků na opravy 
vybraných úseků silnic a mostů 
a na postup prací na důležitých 
stavbách, jako je přeložka II/303, 
obchvaty Solnice a Častolovic či 
další úpravy dopravní infrastruk-
tury. Stejně tak je pro nás zásadní 
pokračování staveb D11 a D35 
a příprava rekonstrukce hlavní-
ho nádraží v Hradci Králové.
Chtěl bych však především 
poděkovat vám všem – obyva-
telům našeho kraje. Vaše práce, 
spolupráce, nápady i trpělivost 
jsou tím, co dává našim snahám 
smysl. Velmi si vážím podpory, 
kterou regionu věnujete, ať už 
v každodenní práci, komunitním 
životě nebo jako aktivní občané, 
kterým na místě, kde žijí, upřím-
ně záleží.
Věřím, že jste prožili klidné a ra-
dostné svátky a že jste načerpali 
dost sil do nadcházejícího roku. 
Do roku 2026 vám přeji hodně 
zdraví, energie, spokojenosti a ať 
je nový rok pro vás i vaše blízké 
úspěšný. Věřím, že společně 
dokážeme i nadále posouvat náš 
kraj správným směrem.

Petr Koleta
hejtman 

Královéhradeckého kraje

SLOVO HEJTMANA

www.khk.cz
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Od zanedbaného brownfieldu k živému kulturnímu centru, 
bývalá Vrbenského kasárna se mění na Archu

Dokončení ze strany 1
Objekt bývalých Vrbenského 

kasáren stojící v areálu Gaye-
rových kasáren, který od 90. let 
20. století chátral, tvoří spolu se 
zrcadlově umístěnou kasárenskou 
budovou Hlavního odborného 
pracoviště MVČ důležitou urbanis-
tickou i architektonickou kompo-
zici v rámci městské památkové 
zóny Hradce Králové. Statutární 
město Hradec Králové, původní 
vlastník, dlouhodobě hledalo způ-
sob, jak historický objekt znovu 
oživit.

Královéhradecký kraj se proto 
rozhodl převzít iniciativu a vy-
tvořit v bývalých kasárnách nové 
zázemí pro Muzeum východních 
Čech, které dlouhodobě trpělo 
nedostatkem prostor pro odbor-
nou práci, depozitáře i prezentaci 
sbírek. Rekonstrukce a přístavba 
budovy synergicky řeší jak revita-
lizaci zanedbaného brownfieldu, 
tak potřebu moderních muzejních 
kapacit v regionu.

„Stavební práce začaly před-
loni v červnu a stavaři postupně 
za rok a půl na historické budově 
provedli bourací práce, osadili 

nové schodiště i výtahy. Došlo zde 
ke zpevnění stropních konstrukcí 
a výměně celého krovu včetně 
střešní krytiny. Původní budova 
dostala novou fasádu. Vznikla také 
nová přístavba, která je s původ-
ním objektem propojena proskle-
ným krčkem stejně jako v případě 
Gayerových kasáren,“ doplnil 
radní pro investice Zdeněk Praus.

Budoucí využití objektu

Revitalizace bývalých Vrben-
ského kasáren představuje jeden 
z největších kroků v modernizaci 
kulturní infrastruktury v Králo-
véhradeckém kraji za poslední 
desetiletí.

„Projekt přinese vedle oživení 
významného brownfieldu v cen-
tru města také rozšíření vědec-
kých, vzdělávacích a kulturních 
kapacit Muzea východních Čech 
v HK. Vznikne zde největší příro-
dovědecká expozice v ČR a objekt 
nabídne také nové příležitosti 
pro kulturní a kreativní sektor 
i moderní zázemí pro ochranu, 
studium a prezentaci sbírek,“ 
uvedl náměstek hejtmana pro 

kulturu a regionální rozvoj Jiří 
Štěpán.

Jako první v rekonstruovaném 
objektu zahájilo během prosin-
ce provoz Centrum kreativního 
muzejnictví. Další části se budou 
otevírat v následujících letech.

„Díky nově získanému zázemí 
bude po desítkách let odstraněna 
prostorová tíseň našeho muzea, 
které se rozsahem svých činností 
řadí do desítky největších v zemi. 
Nové prostory nebudou sloužit 
jen našemu muzeu, ale díky naší 
metodické roli přispějí nejen 
radikální modernizaci muzejnic-
tví v celém kraji, ale také rozvoji 
spolupráce se školami a univerzi-
tami,“ uvedl ředitel Muzea východ-
ních Čech v HK Petr Grulich.

Po dokončení interiérů a vyba-
vení objektu se Archa postupně 
stane novým centrem muzejní 
a kulturní činnosti v kraji. V objek-
tu se bude nacházet:
• Nová přírodovědecká a archeo- 

logická expozice – nejrozsáh-
lejší přírodovědecká expozice 
v České republice bude návštěv-
níkům zpřístupněna po roce 
2027.

• Centrum kreativního muzej-
nictví Královéhradeckého kra-
je – specializované pracoviště 
Muzea, které se zaměří na pod-
poru, vzdělávání a metodické 
vedení muzeí v celém kraji. 
Zahájilo provoz v prosinci 2025.

• Digitalizační centrum pro mu-
zejnictví Královéhradeckého 
kraje – moderní technologické 
zázemí pro digitální ochranu 
sbírek.

• Depozitáře, dílny a technické 
zázemí pro expoziční činnost.

• Ředitelství Muzea východních 
Čech – přesun z historické 
budovy na Eliščině nábřeží.

• Kavárna pro veřejnost – ote-
vření je plánováno v návaz-
nosti na termíny rekonstrukce 
celého areálu ze strany města 
Hradec Králové.
Investice do bývalých Vrben-

ského kasáren navázala na rekon-
strukci Hlavního odborného pra-
coviště MVČ v sousedství, kterou 
kraj stavebně dokončil v roce 2021. 
Celková investice včetně vybavení 
tehdy dosáhla 310 milionů korun. 
Většinu nákladů pokryla dotace 
z IROP. |

”Krajský rozpočet musí reagovat i na vnější rizika. Patří 
mezi ně dlouhodobě zvýšené ceny energií dopadající 
na krajská zařízení – nemocnice, sociální služby a školy. 
Pro tyto účely je v rozpočtu vyčleněna zvláštní rezerva 
200 milionů korun.“  

Jaromír Dědeček,
radní pro ekonomiku  

Z REGIONU

Rozpočet 2026: Prioritou jsou investice do dopravy, 
zdravotnictví, školství a rozvoje regionu

Dokončení ze strany 1
Díky příznivému vývoji sdíle-

ných daní a dobrému hospodaření 
si kraj může dovolit sestavit přebyt-
kový rozpočet a zároveň vypořádat 
poslední splátku úvěru na moder-
nizaci Oblastní nemocnice Náchod.

Výdajová strana návrhu 
rozpočtu odráží klíčové provozní 
i investiční potřeby kraje. Mezi 
největší položky tradičně patří 
dopravní autobusová i drážní ob-
služnost, na kterou půjde 1,39 mi-
liardy korun. Více jak 715 milionů 
korun si vyžádá celoroční údržba 
a opravy krajských silnic.

Na kofinancování projektů 
podpořených evropskými dotace-
mi kraj vyčlení 497 milionů korun 
a částka 268 milionů korun půjde 
na oblast krajských dotačních 
programů. Krajský fond rozvoje 
a reprodukce, který pokrývá důle-

žité investice v rámci kraje a jeho 
organizací, obdrží v letošním roce 
644 milionů korun.

Od 1. ledna 2026 vstoupila 
v platnost zásadní změna v roz-
počtovém určení daní v souvis-
losti s přesunem financování 

nepedagogických pracovníků 
na zřizovatele škol. Kraji se tak 
zvýšil podíl na sdílených da-
ních, zároveň však přebral nové 
a rozsáhlé finanční povinnosti 
v oblasti školství.

Kraj také pokračuje v odpověd-
ném řízení dluhu – letos plánuje 
splatit poslední splátku úvěru 
na modernizaci Oblastní nemoc-
nice Náchod. Druhý, schválený 
investiční úvěr České spořitelny 
v celkové výši 1,2 miliardy korun 
kraj díky dobrému vývoji příjmů 
vůbec nečerpal a úvěr v roce 2024 
zrušil. |
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Z DOPRAVY

Klikni, kup a jeď. Nová mobilní aplikace IREDO umožňuje 
snadný nákup jízdenek a pohodlné plánování cest

Modernizace veřejné dopravy 
v Královéhradeckém a Pardubic-
kém kraji vstoupila do další etapy. 
Už od 1. 12. 2025 můžou cestující 
využívat novou mobilní aplikaci 
IREDO, která umožňuje nákup 
jízdenek přímo z mobilního tele-
fonu. Kromě nákupu nabízí také 
vyhledávání spojení, identifikaci 
nejbližší zastávky a přehled o polo-
ze autobusů a vlaků. K dispozici je 
pro zařízení s operačními systémy 
Android a iOS.

Vývoj nové aplikace reaguje 
přímo na potřeby cestujících 
a požadavek na moderní, přehled-
né a komfortní cestování v rám-
ci integrovaného dopravního 
systému. Po pečlivém testování 
začala aplikace od 1. prosince plně 
sloužit jako komplexní nástroj 
pro cestující v Královéhradeckém 
i Pardubickém kraji – a to jak při 
plánování cesty, tak při nákupu 
jízdného.

„Klikni, kup a jeď. Přesně tak 
má vypadat moderní cestování. 
Nová aplikace přináší jednodu-
chý a rychlý způsob, jak si koupit 
jízdenku nebo zjistit aktuální 
informace o spojích. Je to důležitý 
krok k tomu, aby byla veřejná do-

prava ještě dostupnější, pohodl-
nější a atraktivnější pro všechny 
cestující v našem regionu,“ 
přiblížil Ladislav Valtr, náměstek 
hejtmana Pardubického kraje pro 
dopravu.

Silnice II/327 má pro region zá-
sadní význam – propojuje města 
Chlumec nad Cidlinou a Nový Byd- 
žov a zajišťuje dopravní dostup-
nost i obslužnost širšího okolí. 
Připojuje město Nový Bydžov 
na dálnici D11, a je tak výhrad-
ním nositelem dopravy ve směru 
sever/jih v tomto regionu. V průta-
hu městem Nový Bydžov, v místní 
části Zábědov, má silnice II/327 
dopravně sběrnou a obslužnou 
funkci, po které denně projede 
téměř 2,5 tisíce vozidel.

Rekonstrukce silnice, která 
proběhla ve dvou etapách od září 

2024 do října 2025, se týkala úseku 
v délce 2,64 kilometru. Součástí 
byla kromě obnovy asfaltových 
vrstev vozovky také úprava příko-
pů a rekonstrukce mostu. Na trase 
přibyl nový autobusový záliv 

a vznikla také nová křižovatka 
na místě původního napojení ulic 
Polní a Revoluční, která zvýšila 
přehlednost a bezpečnost.

Souběžně s krajskou investicí 
realizovalo město Nový Bydžov 

výstavbu chodníků a veřejného 
osvětlení a také společné stezky pro 
chodce a cyklisty. Stezka, která je 
v nejširším místě široká 2,5 metru 
a měří 806 metrů, propojuje Zábě-
dov s Novým Bydžovem až po želez-
niční přejezd a umožňuje bezpeč-
nou dopravu pro nemotorizované 
účastníky silničního provozu.

Celkové náklady stavby činily 65,7 
milionu korun včetně DPH. Projekt 
byl spolufinancován z prostředků 
Integrovaného regionálního operač-
ního programu (IROP). Zhotovitelem 
stavebních prací byla společnost 
Chládek a Tintěra, Pardubice. |

Kraj společně s městem zrekonstruoval silnici mezi 
Zábědovem a Novým Bydžovem

Co aplikace umí?

Uživatelé mobilní aplikace IRE-
DO mají k dispozici řadu funkcí, 
které jim zjednodušují každoden-
ní cestování:

• nákup jízdenek
• sledování spojů na mapě včetně 

aktuální polohy a případného 
zpoždění

• vyhledávání spojení podle čísla 
linky či zastávky s možností 
ukládání oblíbených spojů

• vyhledání zastávky přímo 
na mapě

Díky těmto funkcím mohou 
cestující plánovat cesty s předsti-
hem a rychleji reagovat na změ-
ny v provozu. Mobilní aplikace 
přináší cestujícím možnost vyřídit 
vše během pár vteřin, bez hledání 
pokladen nebo automatů.

Nová aplikace IREDO je zdarma 
ke stažení na zařízení s operační-
mi systémy Android a iOS. Odkazy 
jsou na webu iredo.info. |

”Rekonstrukce komunikace II/327 mezi Novým 
Bydžovem a Chlumcem nad Cidlinou výrazně přispěla 
ke zvýšení bezpečnosti i komfortu dopravy v této části 
regionu. Děkujeme všem, kteří se na realizaci podíleli, 
a zejména obyvatelům a řidičům za trpělivost během 
stavebních prací.“

Zdeněk Praus, 
radní pro investice

”Cestování veřejnou dopravou ve východních Čechách 
je nyní mnohem jednodušší než kdy předtím. Nová 
mobilní aplikace IREDO umožňuje rychlý a pohodlný 
nákup jízdenek odkudkoliv, navíc s možností vyhledává-
ní a sledování spojů na jednom místě.“

Jan Jarolím, 
náměstek hejtmana pro dopravu
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Kraj hledá zhotovitele stavby pavilonu psychiatrie v jičínské 
nemocnici. Připravuje také projekt na nový urgentní příjem

Veřejnou zakázku na stavbu 
pavilonu psychiatrie Oblastní 
nemocnice Jičín za předpokláda-
ných 439 milionů korun bez DPH 
vypsal kraj na konci roku 2025. 
Stavební práce by mohly začít 
během letošního jara a hotové by 
měly být v roce 2028.

Nový pavilon o kapacitě 43 
lůžek vznikne v místě zchátralých 
objektů, které budou zbourány. 
Vedle toho kraj vybral zhotovitele 
projektové dokumentace pro nový 
urgentní příjem.

„Stavba dvou objektů a navazu-
jícího křídla pavilonu psychiatrie 
přinese výrazné zlepšení pod-
mínek pro pacienty a také lepší 
zázemí pro zaměstnance jičínské 
nemocnice. Kromě lůžkové části 
stavbaři vybudují nové prosto-
ry pro ambulance psychiatrů 
i psychologů, a to včetně ambu-
lancí pro dětské pacienty,“ uvedl 
náměstek hejtmana pro oblast 
zdravotnictví Jiří Mašek.

Součástí stavby bude také 
vybudování nového parkovacího 
domu s kapacitou 160 míst, který 
vznikne pod pavilonem i zahra-
dou. Stavbaři také zhotoví nové 

přístupové komunikace, přípojky 
a provedou venkovní úpravy včet-
ně výsadby zeleně.

Maximální předpokládaná 
cena za stavební část je 439 milio-

nů korun bez DPH. Nabídky mohly 
stavební firmy podávat do  
7. ledna 2026. Kraj počítá s tím, 
že 85 procent nákladů na tento 
projekt by mohla pokrýt dotace 
z Integrovaného regionálního ope-
račního programu (IROP) zaměře-
ného na Podporu akutní a speciali-
zované lůžkové psychiatrické péče.

Vedle toho kraj v jičínské 
nemocnici připravuje výstavbu 
nového urgentního příjmu, jehož 
stavba bude následovat po dokon-
čení pavilonu psychiatrie. Pro-
jektovou dokumentaci zpracuje 
Energy Benefit Centre, a. s., která 
uspěla mezi celkem sedmi zájemci 
a projekt připraví za 33 milionů 
korun bez DPH. 

Stavba za odhadovaných  
400 milionů korun by mohla 
začít v roce 2027. V Oblastní ne-
mocnici Jičín kraj v roce 2024 do-
končil nový multifunkční pavilon 
A, jehož výstavba a vybavení stály 
644 milionů korun bez DPH. |

”V posledních letech v celé ČR narůstá počet lidí, kteří 
potřebují odbornou pomoc v této oblasti, a proto je pro 
nás tato nová lůžková kapacita pro poskytování odborné 
psychiatrické péče důležitá.“

Jiří Mašek, 
náměstek hejtmana pro zdravotnictví 

”Mobilní ambulance mohou být významnou pomocí 
pro obyvatele menších obcí, kde je dostupnost lékaře 
dlouhodobě omezená. Chceme se inspirovat nejlepší ev-
ropskou praxí a připravit pilotní projekt, který ověří, jak 
taková služba může reálně fungovat v našem regionu.“

Jiří Štěpán, 
náměstek hejtmana pro regionální rozvoj

Dostupná zdravotní péče v odlehlých částech regionu. 
Pomoci může pilotní projekt mobilních ambulancí

Mobilní ambulance mohou 
výrazně přispět ke zlepšení do-
stupnosti zdravotní péče zejména 
v odlehlejších a dopravně hůře 
obsloužených částech regionu. 
Královéhradecký kraj proto začal 
pracovat na pilotním projektu.

Náměstek hejtmana pro 
regionální rozvoj Jiří Štěpán, 
který s ideou mobilních ambu-
lancí v regionu přišel, navštívil 
odborný veletrh Medica-Compa-
med 2025 v německém Düssel-
dorfu. Cílem bylo získat přehled 
o technickém provedení, pro-
vozních nárocích a možnostech 
přizpůsobení mobilních ordinací 
podmínkám Královéhradeckého 
kraje.

Společně s náměstkem Štěpá-
nem a členy pracovního týmu, 
který na projektu mobilních 

ambulancí pracuje, se na němec-
ký veletrh vydal také pardubický 
hejtman Martin Netolický. Cílem 
pracovní cesty bylo také navázání 
kontaktu s významnými výrobci 
mobilních ambulancí. Jedním 
z nich je turecká společnost Op-
tima Technic se sídlem v Ankaře. 
Společnost je předním výrobcem 
mobilních ambulancí, polních 
nemocnic a dalších vojenských 
zařízení a své produkty exportuje 
do téměř 90 zemí světa.

Kraj se podle náměstka Štěpána 
chce mnohem více soustředit 
na podporu dostupné zdravotní 
infrastruktury a řešení nedostat-
ku ambulantních lékařů v někte-
rých částech regionu včetně těch, 
které tvoří tzv. hospodářsky a so- 
ciálně ohrožená území (HSOÚ).

Mobilní ordinace mohou 
nabídnout rychlou a flexibilní po-
moc pacientům – od základního 
vyšetření až po specifické odborné 
služby – a to bez nutnosti dlouhé-

ho dojíždění. Mohou se soustředit 
jak na programy preventivní péče, 
tak na jednotlivé ambulantní 
specializace.

„Chceme být připraveni zavést 
model, který pomůže jak pacien- 
tům, tak samotným lékařům. 
Mobilní ordinace dokážou překle-
nout období, kdy se do regionu 
nedaří získat nové lékaře, a záro-
veň mohou sloužit jako podpora 
stabilních praxí,“ doplnil náměs-
tek Štěpán.

Projektový tým nyní zpracuje 
dostupné koncepty a připraví ná-
vrh pilotního provozu. Ten by měl 
vznikat ve spolupráci s odbornou 
veřejností, zdravotnickými zaří-
zeními i obcemi z území, kde je 
dostupnost péče nejvíce omezená. 
Start pilotního provozu je pláno-
ván na rok 2026. |

ZDRAVOTNICTVÍ  
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Královéhradecký kraj pokračuje v budování nových základen 
pro zdravotnické záchranáře

Na stipendia 
medikům půjde 
šest milionů korun

Celkem šest milionů korun 
plánuje poskytnout Královéhra-
decký kraj na projekt stipendij-
ních programů Zdravotnického 
nadačního fondu KHK. 

Studenti finálních ročníků 
lékařských fakult mohou při po-
depsání závazku pracovat ve zdra-
votnických zařízeních na území 
kraje získat podle specializace až 
300 tisíc korun. 

Královéhradecký kraj vyplácí 
stipendia studentům lékařských 
fakult od roku 2016, za tu dobu 
se podařilo získat pro zdra-
votnická zařízení v kraji více 
než dvě stovky nových lékařek 
a lékařů, například v akademic-
kém roce 2024/2025 stipendium 
získalo 31 studentů škol.

Podrobnosti o podmínkách sti-
pendií budou zveřejněny na jaře 
na webu kraje, kde bude i odkaz 
na přihlášku pro zájemce o pod-
poru. |

V Náchodě a Jaroměři bude 
pokračovat výstavba nových 
základen zdravotnické záchranné 
služby (ZZS). Krajští zastupitelé 
odsouhlasili příslib financování 
výstavby základny v Jaroměři 
na Náchodsku za zhruba 72 milio-
nů korun bez DPH.

Rada kraje již také schválila 
výsledek veřejné zakázky na sta-
vební firmu, která vybuduje 
novou základnu zdravotnických 
záchranářů v Náchodě za nece-
lých 40 milionů korun.

„Stavby nových budov umožní 
posílit kapacity záchranářských 
základen a zásadním způsobem 
pomohou zlepšit zdravotnickou 
infrastrukturu regionu a také 
dostupnost urgentní péče pro oby-
vatele Královéhradeckého kraje,“ 
uvedl náměstek hejtmana pro 

oblast zdravotnictví Jiří Mašek. 
Nová výjezdová základna Zdra- 
votnické záchranné služby Králo-
véhradeckého kraje vznikne v Ja-
roměři na Náchodsku. Pozemek, 
na němž bude stavba realizována, 
se nachází v severozápadní části 
města Jaroměř při ulici Králové-
dvorská, která je zároveň pozem-
ní komunikací I/37 směřující 

z centra města na Dvůr Králové 
a Trutnov.

Předpokládané náklady jsou 
72 milionů korun bez DPH, kraj 
bude žádat o peníze na výstavbu 
z evropských fondů. Zahájení 
realizace projektu je plánováno 
na roky 2026 až 2027.

Veřejnou soutěž na výstav-
bu výjezdového stanoviště ZZS 

v Náchodě vyhrála společnost 
STYLBAU, s. r. o., s nabídkovou ce-
nou 38,5 milionu korun bez DPH. 
Celkem se do tendru přihlásilo 
pět společností. Podle projektu 
se jedná o dvoupodlažní stavbu, 
která vznikne v areálu náchod-
ské nemocnice. Výstavba by 
měla začít letos a trvat zhruba 
rok a půl.

Královéhradecký kraj v posilo-
vání kapacit krajské záchranné 
služby pokračuje. Dokončuje 
výjezdovou základnu v Robou-
sích u Jičína a připravuje také 
stavbu nové základny v Rokytnici 
v Orlických horách. Celkem má 
Zdravotnická záchranná služba 
Královéhradeckého kraje v re- 
gionu 17 výjezdových základen, 
bližší informace je možné najít 
na www.zzskhk.cz. |

Modernizace rychnovské ne-
mocnice se chýlí ke konci. Nový 
pavilon chirurgických oborů 
prošel kolaudací. Pod jednou stře-
chou zde bude urgentní příjem, 
oddělení intenzivní péče a nové 
radiodiagnostické centrum.

Pětipodlažní budova výrazně 
zvýší komfort a kvalitu péče. Paci-

entům bude sloužit centrální JIP 
s 13 lůžky, oddělení ARO se 6 lůžky 
a moderní zázemí pro operativu, 
které zahrnuje čtyři centrální sály 
(jeden super aseptický, dva asep-
tické a jeden septický). Součástí 
pavilonu jsou také nová lůžková 
oddělení chirurgie a ortopedie, 
každé s kapacitou 30 lůžek.

Spolu s budovou získal areál 
nemocnice i nové parkovací plochy, 
upravené chodníky a příjemnou 
zeleň. Zásadní práce teď probíhají 
uvnitř, kde se instaluje potřebné pří-
strojové vybavení pro operační sály 
a intenzivní péči. Zkušební provoz 
by měl odstartovat v nejbližších mě-
sících, s příjmem prvních pacientů 
se počítá na jaře 2026.

Investiční dozor a projektové 
řízení stavby zajistilo Centrum  
investic, rozvoje a inovací, 
konkrétně tým oddělení prů-
myslových zón pod vedením 
Jany Jiráňové. Toto oddělení se 
dlouhodobě stará o koordinaci 
strategických projektů kraje, 
včetně rozvoje zóny Solnice-Kva-
siny a návazné veřejné infra-
struktury.

Nový pavilon funkčně navazuje 
na stávající objekt DIGP. Ten bude 
dokončen ve druhé etapě rekon-
strukce, po níž oba objekty vytvoří 
jeden moderní a propojený celek. |

Nový pavilon urgentního příjmu v Rychnově 
začne sloužit pacientům na jaře



6

Se chovej! Královéhradecký kraj společně s horskou službou 
spustil osvětovou kampaň, jak se chovat na horách

Cílem preventivní mediální 
kampaně Se chovej, za kterou stojí 
Královéhradecký kraj, je zábavnou 
a srozumitelnou formou připome-
nout veřejnosti zásady bezpečného 
chování na horách. Projekt vznikl 
ve spolupráci s Horskou službou ČR 
a aplikací Záchranka, která je dlou-
hodobě klíčovým nástrojem pro 
rychlé přivolání pomoci v terénu.

Se chovej. Název kampaně i jed-
noduchý pokyn, který známe třeba 
i z dětství a měli bychom si ho 
vybavit vždy, když vyrážíme do hor-
ského terénu. Stačí si jej připome-
nout včas, třeba ještě na hotelovém 
pokoji, což může zachránit život.

Kampaň je založena na sérii 
krátkých videí, která s humorem 
ukazují nejčastější chyby návštěv-
níků hor, a radí, jak jim předcházet. 
Zaměřuje se na chování na sjezdov-
kách, bezpečnost při skialpinismu, 
turistice i pohybu v horských oblas-
tech Krkonoš či Orlických hor. 

„Hlavním cílem je motivovat 
návštěvníky hor k ohleduplnosti, 
prevenci úrazů a lepší orientaci 
v krizových situacích. Chceme, aby 

si lidé odnesli z hor jen příjemné 
zážitky, ne zranění či stres. Videa 
proto nejsou moralizující – naopak 
s nadsázkou ukazují, že bezpečné 
chování je jednoduché a přirozené,“ 
sdělil Jiří Mašek, náměstek hejtma-
na pro zdravotnictví.

Na tvorbě kampaně se podílela 
Horská služba ČR, která do pro-
jektu vnesla odborný pohled 
a dlouholeté zkušenosti z terénu. 
Aplikace Záchranka pak poskytla 

odborný rámec pro krizové situa-
ce – od správného volání pomoci 
až po prevenci.

„Nedávný případ silně podchla-
zené turistky, kterou jsme museli 
z hřebenů Krkonoš transportovat 
až do údolí, nám jasně ukázal, že 
bez základních znalostí o bezpeč-
nostních zásadách a vybavení je 
pohyb v horách sázka do loterie. 
Právě tato událost je jedním 
z důvodů, proč jsme se rozhodli 
ve spolupráci s krajem spustit 
preventivní kampaň, v níž chceme 
připomínat, že hory nejsou místo 
pro improvizaci. Každou zimu 
zasahujeme u desítek případů, kdy 
lidé podcení specifické podmín-
ky v Krkonoších. Díky své poloze 
klima připomíná často arktické 
podmínky, zvláště na hřebenech,“ 
upozorňuje René Mašín, náčelník 
Horské služby ČR.

„Velká část zásahů na horách 
vzniká z podcenění situace nebo 
špatného rozhodnutí v nevhod-
ný okamžik. Naší dlouhodobou 
snahou je naučit lidi těmto chybám 
předcházet, aby se do nouzových 

situací ideálně vůbec nedostali. 
I proto nabízíme v aplikaci infor-
mace jako lavinovou předpověď, 
varovná upozornění nebo Knihu 
túr, které pomáhají s plánováním 
bezpečných výletů. Jsme rádi, že 
jsme se mohli zapojit do kampa-
ně Se chovej, která připomíná, že 
každé dobrodružství začíná ještě 
předtím, než se vyrazí do terénu,“ 
říká Klára Křížková, provozní ředi-
telka aplikace Záchranka.

Autorem a realizátorem vi-
deospotů je společnost FrameLab 
z Hradce Králové, která se specia- 
lizuje na audiovizuální tvorbu 
a kreativní obsah. Díky ní vznikla 
série atraktivních materiálů, které 
osloví jak zkušené sportovce, tak 
rodiny s dětmi či rekreační ná-
vštěvníky hor.

Kampaň Se chovej poběží pře-
vážně v online prostředí – na so- 
ciálních sítích, YouTube, webo-
vých stránkách partnerů a pro-
střednictvím obrazovek ve skia-
reálech. Veškeré materiály budou 
postupně zveřejňovány během 
celé zimní sezóny. |

V Královéhradeckém kraji jezdí už 26 nových RegioFoxů
České dráhy převzaly na kon-

ci loňského roku od polského 
výrobce PESA Bydgoszcz poslední 
jednotku RegioFox, která zamířila 
na regionální tratě v Královéhra-
deckém kraji. Tím národní do-
pravce završil dodávku 10 těchto 
vlaků plánovanou na rok 2025.

Kompletní modernizaci regi-
onální vlakové flotily v regionu 
dokončí České dráhy letos, kdy 
z výrobního pásu sjede posledních 
sedm Lišek, jak se těmto jednot-
kám přezdívá.   

České dráhy nasazují RegioFoxy 
na spěšných a osobních vlacích 
linky V2 Hradec Králové – Doudleby 
nad Orlicí – Letohrad. Tyto vlaky 
zajišťují částí soupravy i přímé spo-
jení krajského města s Rychnovem 
nad Kněžnou a Solnicí bez nutnosti 
přestupu v Častolovicích. Železničá-

ři použijí v úseku Hradec Králové – 
Častolovice model dvou spojených 
souprav, podobně jako u spěšných 
vlaků do Trutnova a Svobody nad 
Úpou, resp. Náchoda a Broumova.

Po kompletní dodávce nových 
jednotek v letošním roce zajistí 
RegioFoxy pohodlné cestování 
na tratích Kolín – Chlumec nad 

Cidlinou – Stará Paka – Trutnov, 
Hradec Králové – Letohrad / Rych-
nov nad Kněžnou – Solnice, Cho-
ceň – Týniště nad Orlicí – Náchod 
– Hronov, Hradec Králové – Mezi-
městí – Broumov a Hradec Králové 
– Trutnov – Svoboda nad Úpou.

RegioFoxy jsou součástí re-
kordní obměny vlaků v historii 

regionu, to znamená celkem 40 
moderních regionálních vlaků 
dodaných v průběhu tří let. 

Motorové jednotky RegioFox 
jsou bezbariérové, klimatizované 
vlaky vybavené širokou paletou 
služeb pro pohodlné cestová-
ní do zaměstnání, školy nebo 
za volnočasovými aktivitami. 
Samozřejmostí je palubní Wi-
-Fi síť, elektrické zásuvky a USB 
konektory pro dobíjení cestovní 
elektroniky, prostory pro vel-
ká zavazadla včetně kočárků 
a jízdních kol nebo audiovizuální 
informační systém. Motorové 
jednotky jsou vybaveny motory 
Rolls-Royce s možností využívat 
nejnovější generaci šetrných 
paliv HVO, představují tak jedny 
z nejekologičtějších dieselových 
vlaků v Evropě. |

Z REGIONU
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Královéhradecký kraj přichází 
s novou službou, která pomůže 
obcím zvládnout náročné úkoly 
v oblasti energetiky. Od ledna 2026 
zahajuje prostřednictvím Centra 
investic, rozvoje a inovací (CIRI) 
projekt Energetické konzultační 
a informační místo Královéhra-
deckého kraje (EKIM). 

Obce tak získají přímou podpo-
ru osmi sdílených energetických 
manažerů, kteří jim pomohou 
s úsporami, investicemi i komu-
nitní energetikou.

„Hospodaření s energiemi je pro 
samosprávy stále složitější a nalé-
havější téma. Cílem projektu EKIM 

je zajistit starostům komplex- 
ní odbornou podporu. Chceme, 
aby i menší obce měly přístup 
ke špičkovému know-how. Službu 
garantujeme na čtyři roky a je urče-
na primárně pro obce I. a II. stupně, 
konzultace však mohou využít 
i obce s rozšířenou působností,“ 
uvedla Lenka Bacovská, vedoucí 
oddělení projektového řízení CIRI.

Manažeři budou mít na starosti 
konkrétní skupinu obcí a jejich 
práce začne důkladnou analý-
zou – společně s vedením obce 
identifikují klíčové priority, ať už 
jde o snížení nákladů na vytápění 
škol, instalaci fotovoltaiky nebo 

zadržování vody v krajině. Přímo 
pomohou s přípravou investic, do-
hlédnou na energetické parametry 
v zadávací dokumentaci a pohlí-
dají, aby projekty dávaly smysl 
i z pohledu budoucích provozních 
nákladů. Součástí jejich agendy 
bude také vyhledávání úspor, 
kontrola faktur za energie nebo 
pomoc se zakládáním energetic-
kých společenství.

Velkou ambicí projektu je 
vybavit obce jednotným softwa-
rovým nástrojem pro energetický 
management. Ten by měl sloužit 
nejen k evidenci spotřeby, ale v bu-
doucnu i k efektivnímu sdílení 

elektřiny z obnovitelných zdrojů 
napříč celým krajem. O pořízení 
tohoto systému se rozhodne v prv-
ní polovině letošního roku.

Projekt je financován z Národ-
ního plánu obnovy a rozpočtu 
kraje. Všechny obce budou postup-
ně oslovovány s nabídkou spo-
lupráce. Pokud však chtějí začít 
s řešením energií už nyní, mohou 
kontaktovat CIRI prostřednictvím 
stránek projektu EKIM. |

CIRI pomůže obcím s energiemi. Kraj spouští projekt sdílených manažerů

Titul Stavba roku 2025 získaly v našem regionu Apartmány 
Hnědý vrch a revitalizace takzvaných Polských mostů

Vítězi loňského ročníku sou-
těže Stavba roku Královéhradec-
kého kraje 2025 se staly v kate-
gorii Pozemní stavby Apartmány 
Hnědý vrch – rekonstrukce č. 
p. 52 a v kategorii Ostatní stavby 
revitalizace „Polských mostů“ 
na silnici II/295 mezi Vrchlabím 
a Špindlerovým Mlýnem. Porota 
letos hodnotila 13 staveb.

Tradiční soutěž podporuje 
kvalitní stavební realizace v regi-
onu a také seznamuje odbornou 
i laickou veřejnosti se současným 
stavebnictvím, architekturou 
a projektováním. Do soutěže 
mohly být přihlášeny stavby zho-
tovené, zkolaudované či uvedené 
do zkušebního provozu od 1. ledna 
2022 do 31. května 2025.

Projekt rekonstrukce Apartmá-
nů Hnědý vrch v Peci pod Sněžkou 
zahrnoval přestavbu horského ho-
telu z 80. let minulého století, podle 
poroty se jedná o zhodnocení 
a nové efektivní využití nevyužíva-
ného objektu. Dům ctí historickou 
půdorysnou stopu a přístavby jsou 
řešeny tak, aby splynuly s okolím.

Komise ocenila také rekon-
strukci trojice mostů na jediné 
přístupové cestě do Špindlerova 
Mlýna, kterou se podařilo zvlád-
nout během jediné stavební se-

zóny. Nové železobetonové mosty 
přispívají k vyšší bezpečnosti 
a plynulosti dopravy v náročných 
horských podmínkách.

Čestné uznání komise udělila 
v kategorii Ostatní stavby druhé 
etapě obchvatu Opočna na Rych-
novsku, která zahrnovala pře-

ložku komunikace II/298. Cílem 
projektu bylo odvedení dopravy 
mimo centrum města. Podle 
porotců přeložka velice dobře 
zapadá do vytčené trasy vedené 
v oblouku po mostním objektu.

V kategorii Pozemní stavby 
komise čestným uznáním oceni-
la stavbu Smuteční síně v Dolní 
Radechové na Náchodsku, která 
vznikla v blízkosti zbourané 
původní síně. Součástí stavby 
je také malé sociální zařízení 
a sklad. Porotci ocenili moder-
nost a jednoduchost stavby, 
zajímavostí je venkovní vstup 
na kůr.

Ministerstvo průmyslu a ob-
chodu ČR ocenilo Lanovou dráhu 
Jadrná. Podle komise byla stavba 
v podmínkách Orlických hor vel-
mi náročná, komise také vzala 
v úvahu přínos stavby pro region 
v oblasti zvýšení cestovního 
ruchu a zaměstnanosti.

Zvláštní cenu poroty získala 
Galerie Sodovkárna v Hradci Krá-
lové. Nový polyfunkční objekt 
vznikl na místě bývalé sodov-
kárny. Nabízí nyní prostory pro 
sbírku veteránů a setkávání. 
Porota ocenila využití brown-
fieldu a nezastavěného prostoru 
v průmyslové zóně. |

Více informací a kontakty 
na jednotlivé sdílené manažery 
pro vaši oblast najdete nově na 

www.ekim.cz
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Nové chráněné bydlení v Hradci Králové pomáhá lidem 
s hendikepem k samostatnosti

Klienti s mentálním hen-
dikepem mohou na Pražském 
Předměstí v Hradci Králové 
využívat tréninkové ubytování 
ve dvou plně zařízených domác-
nostech. Královéhradecký kraj 
v ulici Prokopa Holého dokončil 
rozsáhlou rekonstrukci objektu 
určeného pro službu sociální 
rehabilitace. 

Celkové náklady na stavební 
práce a vybavení dosáhly 18,3 mili-
onu korun včetně DPH. Na projek-
tu se 85 procenty podílela dotace 
z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP), 
zbylou část kraj uhradil ze svého 
rozpočtu.

„Rekonstrukce spočívala 
ve stavebních úpravách rodinné-
ho domu, který jsme přizpůsobili 
tak, aby vyhovoval novému vyu-
žití v oblasti sociálních služeb. 
Vybudovali jsme dva byty chrá-

něného bydlení pro šest klientů, 
které splňují požadavky moderní 
sociální rehabilitace, a vybavili je 
veškerým potřebným zařízením,“ 
uvedl radní pro oblast investic 
Zdeněk Praus.

Tímto krokem kraj rozšířil 
nabídku sociálních služeb o nový 

prvek – pobytovou formu sociální 
rehabilitace pro osoby s mentál-
ním či kombinovaným postižením.

Královéhradecký kraj na projekt 
využil evropskou dotaci z IROP, kte-
rá podporuje nákup budov, zařízení 
a vybavení, stejně jako stavební 
úpravy potřebné pro kvalitní posky-
tování ambulantních, terénních 
i pobytových sociálních služeb. 
Dotační managment zajistilo oddě-
lení projektového řízení krajského 
Centra investic, rozvoje a inovací.

Nová služba sociální rehabili-
tace zvyšuje kvalitu dostupných 
sociálních služeb v regionu. Kraj 
by na tento moderní typ péče 
o osoby s mentálním hendikepem 
chtěl postupně přecházet i u dal-
ších zařízení. |

Centra duševního zdraví rozšíří sociální služby v celém regionu
Rozšíření sociálních služeb 

na území regionu přinese od le-
tošního roku projekt Centrum 
duševního zdraví Královéhradec-
kého kraje. Projekt, který by měl 
být realizovaný do června 2028, 
má pomoci lidem se závažným 
duševním onemocněním. Příslib 
financování schválilo krajské 
zastupitelstvo. 

V Královéhradeckém kraji do-
sud fungují čtyři centra duševního 
zdraví, a to v Jičíně, Hradci Králové, 
Náchodě a Trutnově. 

„Pro letošní rok plánujeme 
otevření centra duševního zdraví 
v Rychnově nad Kněžnou a cent-
ra duševního zdraví pro mládež 

v Hradci Králové, tím by mělo být 
dokončeno pokrytí celého území 
regionu touto službou,“ uvedla ná-
městkyně hejtmana pro sociální 
oblast Jana Hůlková.

Centrum duševního zdraví je no-
vou službou na pomezí sociálního 
a zdravotního oboru, která posky-
tuje podporu lidem se závažným 
duševním onemocněním. Nabízí 

například terénní služby, sociální 
podporu či krizovou intervenci. 

Projekt Centrum duševního 
zdraví Královéhradeckého kraje se 
chce zaměřit na stabilizaci a posí-
lení kapacit této služby v regionu, 
mezi očekávané výstupy patří 
například zvýšení počtu pracov-
níků, zlepšení přístupu ke službě 
v dosud nedostatečně pokrytých 
oblastech kraje a také zavedení či 
posílení odborné sociální práce 
v dotčených službách. 

Projekt předpokládá na dva 
roky celkové náklady 185 milionů 
korun, většinu peněz by měl kraj 
získat z evropského sociálního 
fondu a ze státního rozpočtu. |

”Jde v podstatě o nácvik co největší samostatnosti. Než 
klienti zvládnou odejít do běžného prostředí, provází je 
sociální pracovníci. V přátelské domácí atmosféře jde 
jejich příprava na samostatný život mnohem lépe, což 
příznivě ovlivňuje jejich fyzické i mentální schopnosti.“ 

Jana Hůlková, 
náměstkyně hejtmana pro sociální oblast

sociální služby
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Z REGIONU

Na území našeho regionu by 
mělo do roku 2035 vzniknout 
celkem 460 zdravotních lůžek 
následné péče, které pomohou 
zajistit potřebné kapacity pro 
stárnoucí populaci regionu. Lůž-
ka by měla vzniknout jak restruk-
turalizací stávajících kapacit, tak 
vybudováním nových. 

Do konce září 2026 by měl 
vzniknout konkrétní plán, jak 
těchto kapacit dosáhnout. Vyplývá 
to z dodatku Koncepce zdravot-
nictví Královéhradeckého kraje 
na období 2026 až 2030, který 
odsouhlasili krajští zastupitelé.

Podle dokumentu je jednou 
z nejvýznamnějších výzev období 
postupné stárnutí populace a je 
nutné se připravit na změny v lůž-
kovém fondu nemocnic v kraji, 
ve kterých bude část akutních lů-
žek převedena na lůžka následná. 

„Pro zvládnutí problematiky 
stárnutí populace bude nutné 
v celém regionu spolupracovat 
na vyřešení péče na zdravotně 
sociálním pomezí a současně 
s kapacitami zdravotnických zaří-
zení řešit také kapacity v sociální 
oblasti,“ uvedl náměstek hejtmana 
Jiří Mašek. Zcela zásadní bude také 
posílení terénních služeb, ať už 
ve zdravotní či sociální oblasti, na-
příklad domácí či paliativní péči.

Původní dokument pro období 
let 2021 až 2025 počítal s nutnos-
tí posilování kapacit porodnic. 

Dodatek ale již reaguje na prudký 
pokles porodnosti v posledních 
letech, kdy kvůli malému počtu 
porodů a potížím s personálním 
zajištěním od letošního roku 
ukončuje svůj provoz porodnické 
oddělení rychnovské nemocnice.

Za důležité považuje nový doku-
ment další rozvoj psychiatrické péče. 
V kraji například zcela chybí lůžka 
pro akutní dětskou psychiatrii a pa-
cienty je nutné odesílat na lůžková 
zařízení do jiných regionů ČR. 

Podle dokumentu by 25 akut-
ních dětských psychiatrických lů-
žek mohlo vzniknout v současné 
budově Kliniky infekčních nemocí 
Fakultní nemocnice Hradec Krá-
lové po dostavbě nového objektu 
a revitalizaci původní budovy.

Dodatek slouží také jako podklad 
pro jednání o budoucích investicích 
v rámci krajského zdravotnictví. |

Dodatek krajské koncepce zdravotnictví počítá kvůli 
stárnutí populace s navyšováním lůžek následné péče

Nová sportovní třída na Gymnáziu Boženy 
Němcové vznikne příští rok

Královéhradecký kraj zahájil 
přípravu na otevření sportovní 
třídy na Gymnáziu Boženy Něm-
cové v Hradci Králové. Spolupra-
cuje na tom jak s vedením školy, 
tak s jednotlivými hradeckými 
sportovními kluby. Žádost o zá-
pis na ministerstvo chce podat 
letos.

„Mám velkou radost, že můžu 
oznámit skvělou zprávu a sice, že 
na Gymnáziu Boženy Němcové 
v Hradci Králové by v budoucnu 
měl vzniknout vzdělávací program 
propojující všeobecné gymnazi-
ální studium se systematickou 
sportovní přípravou. V Hradci 
Králové tato možnost dlouhodobě 
chybí a nová sportovní třída tak 
bude skvělá příležitost pro všechny 
mladé sportovce, kteří se vedle 
sportu chtějí plně věnovat i studiu,“ 
uvedla náměstkyně hejtmana pro 
školství a sport Jana Berkovcová.

Vedení školy bude nyní pokra-
čovat v detailních jednáních se 

zástupci jednotlivých sportů tak, 
aby bylo možné připravit žádost 
o zápis nové třídy do školského 
rejstříku Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR. Cílem 
je otevření prvního ročníku již 
ve školním roce 2027/2028.

V září 2026 kraj otevře spor-
tovní třídu na Lepařově gymná-
ziu v Jičíně. Od září roku 2025 
se povedlo vůbec první spor-
tovní gymnaziální třídu otevřít 
na Gymnáziu Trutnov. Obě spor-
tovní třídy se zaměřují na vybra-
né kmenové sporty. Jaké budou 
na Gymnáziu Boženy Němcové, 
o tom se rozhodne v následují-
cích měsících. |

”Věřím, že se nám letos podaří vyřídit veškerou admini-
strativu spojenou se zápisem, a první žáci by tak mohli 
do sportovní třídy nastoupit už v roce 2027.“ 

Jana Berkovcová, 
náměstkyně hejtmana pro školství 

Nedejte žloutence 
šanci, dbejte 
na hygienu rukou

Hygienici v posledních mě-
sících zaznamenávají v Česku 
zvýšený výskyt žloutenky typu 
A a vyzývají veřejnost k opatr-
nosti. Toto nakažlivé onemoc-
nění jater se šíří především 
špinavýma rukama, kontamino-
vanými potravinami, vodou či 
předměty. 

Základem prevence je proto 
důkladné a pravidelné mytí rukou 
mýdlem a teplou vodou, zejména 
po použití toalety, po návratu 
z veřejných míst a před jídlem. Při 
prvních příznacích, jako je únava, 
nevolnost či zežloutnutí kůže, je 
nutné kontaktovat lékaře. 

Více informací nabízí Kraj-
ská hygienická stanice na webu: 
www.khshk.cz |

Kraj ocenil nejlepší 
partnerství škol 
a firem

Královéhradecký kraj spo-
lečně s Krajskou hospodářskou 
komorou ocenil tři mimořádná 
partnerství mezi školami a fir-
mami, která dlouhodobě přispí-
vají ke zkvalitňování odborného 
vzdělávání v regionu. 

Soutěž Firma škole a škola fir-
mě má za cíl zviditelnit příklady 
dobré praxe a podpořit prohlubo-
vání spolupráce mezi vzdělávací-
mi institucemi a zaměstnavateli. 
Ocenění vzniklo za účelem pre-
zentace úspěšných modelů pro-
pojení teoretické výuky s reálnou 
praxí, jako jsou odborné výcviky, 
stáže nebo společné projekty. 

Oceněné dvojice jsou: 
BEDNAR FMT, s. r. o., a Vyšší 

odborná škola a Střední průmys-
lová škola, Rychnov nad Kněžnou,

KASPER KOVO, s. r. o., a Střední 
průmyslová škola, Trutnov

Fakultní nemocnice Hradec 
Králové a Vyšší odborná škola 
zdravotnická a Střední zdravot-
nická škola Hradec Králové. |
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Frank z roku 1854 nalezený v hromadném 
hrobě rakouských vojáků z 19. století.

Z REGIONU

Do Akademie TalentHUB +inovace letos 
vstoupí 20 talentů z regionu 

Pořadatelé nového ročníku 
Akademie TalentHUB +inovace 
vybrali dvacet proaktivních talentů 
regionu – studentů středních škol 
a prvních ročníků vysokých škol, 
kteří na sobě chtějí systematicky 
pracovat a rozvíjet své nadání 
v oblasti inovací, podnikání, vědy 
a techniky. První společné soustře-
dění se odehraje na konci ledna 
v Broumově. 

Během výběru kladli pořadatelé 
důraz nejen na studijní výsledky, 
ale především na osobnostní profil, 
vlastní projekt, motivaci, angažo-
vanost, přínos pro okolí a potenciál 
dlouhodobého růstu.

„Talent se nerozvíjí náhodou – 
roste tam, kde má náročné výzvy, 
kvalitní zpětnou vazbu a bezpečný 
prostor. Akademii stavíme jako 
dlouhodobý ekosystém: pro mladé 
lidi, kteří chtějí makat, a pro region, 
který chce vidět výsledky. Propojení 
s mentory a talenty napříč republi-
kou, včetně firem a institucí z regio-
nu, bereme jako klíčový akcelerační 
cyklus v běhu na dlouhou trať. Těší 
mě zejména posílení realizačního 
týmu,“ uvedl autor programu Rado 
Vejchoda.

Akademie TalentHUB +inovace 
je koncipována jako dlouhodobý 
rozvojový program, který nestojí 
pouze na předávání znalostí. Klí-
čovou roli hraje osobní mentoring 
odborníky z praxe, práce s motivací, 
odolností, hodnotami a silnými 
stránkami účastníků a také vytváře-
ní bezpečného prostoru pro sdílení 
a zpětnou vazbu. Důležitým pilířem 
je uvádět poznatky do praxe a nebát 
se chybovat – prostřednictvím šesti 
úrovní akademie s jasně nastavený-
mi parametry.

První ročník, který probíhal 
od ledna do června 2025, potvrdil, 
že systematická práce s talentem 
má v regionu smysl. Patnáct účast-
níků prošlo kombinací individu-

álních mentoringových setkání, 
společných workshopů, týmové 
spolupráce i diskusí nad tématy 
osobního rozvoje, odpovědnosti 
a dlouhodobé vize. Program jim 
umožnil nahlédnout do praxe 
formou job shadowingu, setkat se 
s inspirativními osobnostmi a po-
sunout vlastní projekty.

Na tyto zkušenosti navazuje 
druhý ročník, který je ještě více 
komunitní. Nově se do něj aktivně 
zapojují i absolventi prvního běhu 
jako buddies, kteří budou sdílet 
zkušenosti, inspirovat nové účast-
níky a pomáhat se spolutvorbou 
prostředí, v němž se talent přiroze-
ně rozvíjí napříč ročníky. Nedílnou 
součástí zůstává spolupráce se 
silnými partnery a mentory, včetně 
zapojení celorepublikového progra-
mu Yoda Mentorship Programme, 
který účastníkům otevírá nové per-
spektivy a kontakty mimo region.

Cílem Akademie TalentHUB 
+inovace je vytvářet prostředí, kde 
mohou mladí lidé získat zázemí 
i odvahu pro své budoucí projekty, 
učit se pracovat se zpětnou vazbou 
a postupně si ujasňovat, jakým 
směrem se chtějí vydat. |

Archeologové odkryli unikátní vojenské hroby z let 1745 a 1866 
na trase budoucí dálnice D11

Na budoucí trase dálnice D11 
mezi Jaroměří a Trutnovem 
objevili archeologové mimořádné 
nálezy, které doplňují poznání 
dvou významných válečných kon-
fliktů. Největší pozornost vzbudil 
hromadný vojenský hrob z roku 
1745, související s bitvou u Žďáru 
během druhé slezské války. 

Podle odborníků jde o evropský 
unikát – dosud nebyl podob-
ný hrob z tohoto období nikde 
zdokumentován. Z hrobu bylo 
vyzvednuto dvanáct těl, společně 
s fragmenty uniforem, střelivem 
a osobní výbavou.

Bitva u Žďáru z roku 1745 patří 
k méně známým střetům, v nichž 

se pruské vojsko Fridricha II. utkalo 
s rakousko-saskými jednotkami. 
Přestože Rakušané Prusy překvapili 
v táboře, rozhodující byl pruský 
protiútok, který posílil pruské 
postavení ve Slezsku.

Kromě nálezu z 18. století 
odkryli archeologové také tři 
vojenské hroby z roku 1866 – dva 
s pruskými a jeden s rakouskými 
vojáky padlými po bitvě u Nového 
Rokytníku, která následovala den 
po slavném střetu u Trutnova. 
Ve dvou pruských hrobech se na-
cházelo deset těl, v rakouském pak 
23. Přestože byly kosterní pozůstat-
ky ve špatném stavu, zachovalo se 
množství textilií, části uniforem, 
zbraní i osobních předmětů, napří-
klad zrcátko, kapesní kávomlýnek 
či stříbrné hodinky se zvířecím 
motivem.

Bitva u Trutnova 27. června 
1866 byla jediným významným 

rakouským vítězstvím na sever-
ním bojišti prusko-rakouské války. 
O den později se však situace 
dramaticky obrátila u Nového 
Rokytníku, kde oslabené rakous-
ké jednotky utrpěly těžké ztráty 
v prudkém boji s postupující 
pruskou gardou.

Nálezy nyní míří do laboratoří 
Archeologického centra Olo-
mouc, kde projdou odbornými 
analýzami a konzervací. Po jejich 
dokončení budou předány Muzeu 
východních Čech. 

Kosterní pozůstatky padlých 
vojáků budou následně přepo-
hřbívány v souladu s legislati-
vou. |

Krkonošské 
muzeum získalo 
unikátní sbírku 
fotografií 

Muzeu se podařilo získat 
rozsáhlou kolekci historických 
fotografií, skleněných negativů 
a stereonegativů s krkonošskou te-
matikou ze sbírky Pavla Scheuflera 
– fotografa, historika fotografie 
a autora řady publikací věnova-
ných dějinám tohoto oboru. 

Sbírka se rozrostla o 49 kusů ne-
gativů a stereonegativů, mezi nimiž 
vynikají unikátní skleněné stereo-
negativy z Krkonoš z období kolem 
roku 1890 od Františka Krátkého, 
významného fotografa a vydavatele 
stereosnímků a pohlednic. Další 
hodnotnou část tvoří vzácné stereo-
negativy z období kolem roku 1900 
od Rudolfa Brunnera Dvořáka.

Druhou část akvizice před-
stavuje 117 fotografií různých 
formátů od předních fotografů 
působících na obou stranách Kr-
konoš, mezi nimiž nechybějí jmé-
na jako R. Halm, F. Pietschmann, 
a další. Zvláštní pozornost si 
zaslouží také soubor snímků 
zachycujících následky ničivé 
povodně v Krkonoších v červenci 
1897 od Emila Joffé. |
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názory zastupitelů

Silnice na hraně: Dálnice čekají!
Tohle už není 

trapas. To je kolaps 
systému. Český stát 
si roky kreslí mapy 
dálnic, slavnostně 
stříhá pásky a chlu-
bí se, jak to „běží podle plánu“. A teď? 
Najednou se zjišťuje, že na klíčové 
dopravní stavby nejsou peníze. V roz-
počtu pro rok 2026 chybí zhruba 45 
miliard korun. Čtyřicet pět miliard! 
Takže projekty, které jsou připravené, 
schválené a mají podepsané smlou-
vy — stojí.

Typickým příkladem je úsek D35 
mezi Úlibicemi a Hořicemi. Šestnáct 
kilometrů, které by konečně ulevily 
Jičínu a přiblížily dálnici k Hradci 
Králové. Projekt hotový, stavební 
povolení v kapse, dokonce už i zho-
tovitel podepsal smlouvu. Chybí jen 

podpis ŘSD. Ale ten nepřijde, dokud 
stát neřekne, jestli vůbec zaplatí. Mi-
liardová stavba tak visí ve vzduchu, 
zatímco kraj trpí kolonami a přetíže-
nými silnicemi první třídy.

Ředitel ŘSD Radek Mátl přiznal, že 
„rozpočet na rok 2026 je minimální“ 
a umožní jen pokračování rozesta-
věných staveb. Takže všechno nové 
– stopka. D6, D35, tahy na Polsko – 
všechno může jít k ledu.

Jak je možné, že stát, který utrácí 
miliardy za kdejaké nevyužitelné 
věci, nemá na základní infrastruktu-
ru? Jak to, že úseky, které měly dávno 
stát, stojí jen na papíře? Obce a firmy 
čekají, investoři couvají, regiony se 
dusí. Tohle nebyla rozpočtová opatr-
nost. To bylo selhání. Totální. 

Roman Tachas (ANO2011)
rtachas@khk.cz

Devět mezinárodních projektů promění cestovní ruch 
v česko-polském příhraničí

Do česko-polského pohraničí 
v našem regionu zamíří přes 
208 milionů korun z prostředků 
Evropské unie v rámci programu 
Interreg Česko – Polsko 2021-2027,  
které podpoří devět projektů 
na rozvoj cestovního ruchu. 
Vznikne například Obchodní 
stezka v kladském příhraničí nebo 
se unikátním způsobem propojí 
hronovské divadelnictví a sklář-
ství v polské Polanici.

„Evropská dotace převyšující 208 
milionů korun potvrzuje dlouhole-
tou dominanci Královéhradeckého 
kraje a sousedního Dolnoslezského 
vojvodství v česko-polských přes- 
hraničních programech v rámci 
celého podporovaného území. 
Česko-polské i další mezinárodní 
programy a fondy představují 
jeden z nejvýznamnějších a nejú-
spěšnějších dotačních zdrojů pro 
náš region. Královéhradecký kraj 
proto bude přeshraniční, nad-

národní a meziregionální formy 
spolupráce, se stále se zvyšujícím 
významem do budoucna, nadále 
všestranně podporovat,“ uvedl 
náměstek pro regionální rozvoj 
a evropské dotace Jiří Štěpán. 

Turistické stezky získají novou tvář
Nejlépe hodnoceným projek-

tem se stala druhá etapa Mlyná-
řova turisticko-přírodovědného 
putování. V první části vznikla 
přeshraniční turistická stezka 
spojující Špindlerův Mlýn, kde 
byl třeba zrekonstruován známý 
Bílý most, a polskou Jelení Horu. 
V rámci druhé etapy opraví přes- 
hraniční partneři ty části cesty, 
které jsou stále ještě v havarijním 

stavu nebo zcela chybí. Součástí 
bude i moderní online propagace, 
včetně videospotů a kampaní.

Česko-polské příhraničí v ob-
lasti trojměstí Náchod – Kudowa-
-Zdrój – Kłodzko bylo po staletí 
křižovatkou mezinárodního 
obchodu, což dokládá existence 
historických obchodních stezek 
a četných archeologických nálezů. 
Proto nyní s podporou prostředků 
v rámci Interregu vznikne zcela 
nový turistický produkt, a to inter-
aktivní hra Obchodníkem v klad-
ském příhraničí, která zábavnou 
formou propojí historii, turistické 
atraktivity a moderní technologie. 
Modernizovat se budou i turis-
tická informační centra a jejich 

Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte 
přímo autorům.

zaměstnanci získají nové jazykové 
a odborné dovednosti.

Významnou proměnou projde 
bývalá kočárovna v areálu Muzea 
Boženy Němcové v České Skalici 
i roubená chalupa v Kudowě-Zdróji. 
Díky projektu Poklady řemesel zde 
vzniknou nové interaktivní expo-
zice zaměřené na tradiční městská 
i venkovská řemesla. Společná 
vstupenka usnadní návštěvníkům 
cestu mezi oběma lokalitami.

Hudební tradice Nového Města 
nad Metují a Duszniki-Zdrój se 
propojí v projektu Hudba spoju-
je národy, kde se potkají sme-
tanovské a chopinovské stopy 
na přeshraniční stezce. Turisté se 
mohou těšit na audioprůvodce, 
multimediální lavičky či poesio-
mat. Na české straně vznikne nová 
lávka, v Polsku moderní informač-
ní centrum a parkoviště.

Dokončení textu naleznete 
na webu: www.khk.cz |

Kraj více atraktivní pro turisty i filmaře
Prioritou kraje 

v oblasti kultury, 
ale i regionálního 
rozvoje je i podpora 
cestovního ruchu. 
Tomu odpovídalo 
hlavní motto 4. ročníku Kolegia ces-
tovního ruchu - „Vize, plány a příleži-
tosti“. Prostředí rychnovského hotelu 
Studánka poskytlo prostor pro ná-
měty a směry pozitivního ovlivnění 
atraktivity této oblasti. Prezentovat, 
naslouchat a zapojit se do diskusí 
přijelo více jak 120 aktérů cestovního 
ruchu nejenom z našeho kraje.

Pohled provozovatelů hotelových 
služeb doplnili zástupci cestovních 
kanceláří. Pozici destinačních společ-
ností střídal výklad o významu národ-
ního filmového komisaře. Důraz byl 
kladen i na kongresovou turistiku.  

Manažerka projektu CE-Spaces4- 
All z České asociace paraplegiků 
prezentovala projekt Průvodce 

přístupnosti a aplikaci VozejkMap 
pro cestovatelské aktivity občanů 
s hendikepem.

Nosnou a dnes již neodmyslitel-
nou oblast otevřenosti kulturních 
památek v panelové diskusi roze-
brali jak samotní vlastníci rodových 
sídel, tak jejich kulturní či majetko-
ví správci.

Závěrečný úhel pohledu pak vnes-
la poutavá diskuse zástupců filmové 
režie a produkce. Možná můžeme 
při této příležitosti našim občanům 
prozradit, že v záměru renomova-
ných autorů je i natáčení výpravné 
celovečerní filmové pohádky přímo 
v našem kraji.

Cestovní ruch, jeho podpora 
a metodická koordinace zůstává 
důležitou prioritou vedení Králové-
hradeckého kraje. 

Vlastimil Šeda (ANO2011)
vseda@khk.cz

Z REGIONU

Uchazeči o dotace z Evropské unie v rámci programu Interreg Česko – Polsko 
2021-2027 i mnoha dalších mezinárodních programů a fondů mohou získat 
bezplatně informace a potřebné konzultace ke svým projektovým záměrům 
na oddělení evropských grantů Krajského úřadu Královéhradeckého kraje 
(Ing. Roman Klíma – tel. 602 488 137, e-mail rklima@khk.cz).
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Vyluštěte křížovku a soutěžte s námi o dárek. Zašlete nám tajenku do 16. ledna 2026 na e-mail: krizovka@khk.cz, nebo poštou na adresu: Tiskové oddělení 
KÚ Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 HRADEC KRÁLOVÉ s heslem „KŘÍŽOVKA“. Třem vylosovaným výhercům pošleme dárek, proto 
nezapomeňte uvést svoji adresu. Zasláním odpovědi souhlasíte se zpracováním svých osobních údajů, a to do vydání následujícího čísla U nás v kraji. 
V případě vylosování vaší správné odpovědi pak souhlasíte i se zveřejněním svého jména a bydliště v následujícím čísle U nás v kraji. Výherci minulého 
kola jsou: Marie Kulhánková (Náchod), Soňa Čivrná (Vrchlabí), Kamila Čudová (Dvůr Králové).
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